



meg lehet állapítani azt, hogy ki... meg lehet állapítani azt, hogy ki... meg lehet állapítani azt, hogy ki...

Az összeesküvés leleplezése... Az összeesküvés leleplezése... Az összeesküvés leleplezése...

A magyar nemzeti függetlenség nem lehet kereskedés tárgya

Ezek szerint a fasiszta demagógok szerint csakis idegen segítséggel megyünk valamire, mert ők azt akarják, hogy a magunk erejéből ne menjünk semmire!

Még nagyon sok nehéz, fájó megoldásra váró kérdés van. Mi nem mondjuk azt, hogy Magyarország már valami földi paradicsom.

A Gazdasági Főtanács egymillió forintot ad a debreceni munkanélküliek számára

Szólnom kell egy másik fájó kérdésről, amely különösen súlyosan érinti Debrecen városát, a munkanélküliség kérdéséről.

megfelelően most demokratikus álarcban lépett fel, kiadja magát a dolgozók védelmezőjének.

gyatékai: a hadifoglyok, hadigondozottak, hadirokkantak kérdése. Ez nagyon nehéz kérdés és a kormányzatnak feladata, hogy kötséget nem kímélve, mindent követessen el, hogy hadifoglyaink teljes számban mielőbb hazatérjenek otthonaikba.

Szem előtt tartva a stabilizáció érdekeit, mindent el kell követnünk, hogy megjavítsuk a hadigondozottak és hadirokkantak nyomorúságos helyzetét.

ben a tekintetben a helyzet Debrecenben, eljártam, hogy megkíséreljem biztosítani Debrecen számára bizonyos segítséget Veres Péternél, az építési és közmunkaügyi miniszternél.

tására további egymillió forintot. Ezenkívül, véleményem szerint, jelentős összeget kell kapni Debrecennek az újonnan létesített házhelyreállítás költséseinből.

„Özsig minden vasutat és postást fe ruházunk”

A vasutasok és postások a demokratikus kormányzattól szakszervezetük és a közlekedési minisztérium segítségével megkapták azt, amire évtizedeken keresztül hiába törekedtek.

A hosszú vajúdas után sikerült megállapodnunk a pénzügyminiszteriummal a vasutasok és postások bizonyos rétegét érintő túlóradíjazás kérdésében.

Az egyesült munkásság vasökle szétzúzza a fasisztákat

Engedjék meg, hogy befejezésül néhány szót szóljak arról a nagy ünnepről, amely előttünk áll, a közelgő május 1-ről.

forintnak kell befolyjni s amely összegek már kezdenek befolyjni. (Hatalmas, hosszantartó taps, éljenzés.) Minden minisztériumnak erejéhez mérten tenni kell valamit Debrecenért!

elő százalék lesz 25-50, illetve 100 százalékos alapon. A munkanélküliek azt kérdezik, miért túlórázunk? Mi a túlórárt a feltétel nélkül szükségessé kell, hogy leszorítsuk.

Vannak még a postánál, vasútnál nehézségek. A vasutasok és postások általában jól dolgoztak. Magyarországon ezt mindenki pártkülönbség nélkül elismeri.

LENIN

A világtörténelem folyamán az emberiség elnyomottjai ismételtelen fellázadtak a szenvedéseikről sarkalva az elnyomás ellen, de a felkeléseket mindig leverték.

Sztálin fogadta Kardejt

Sztálin generalisszimusz szombaton fogadta Kardejt Jusozsáv közigazgatási minisztert.

377 halott Texas Címében

Texas Cityben a hivatalos közlése szerint a robbanásnak eddig 377 halálos áldozata van. A város polgármestere felhívta a városból elmenekült lakosságát, hogy térjenek vissza lakóhelyükre.

Státárium Spanyolországban

A Franco-kormány — az amerikai hírszolgálat értesülése szerint — státrális intézkedéseket léptetett életbe a fegyver- és lőszerlejtések ellen.

A román közlekedési miniszter Budapesten

Vujaszimovics Jusozsáv közlekedésiügyi miniszter már korábban közölte, hogy Gerő Ernő közlekedésiügyi miniszter meghívását elfogadva, Budapestre jön a közlekedési kiállítás megnyitására.

Motorvonat a városi gazdasági vasút vonalán

Egyhónapi próbatudra 1947. ápr. 30-tól kezdődik Debrecen-Nyírlugos viszonylatban két motorvonatot helyezzünk forgalomba. A motorvonatok szerdán és szombaton közlekednek.

AZ EGYÜTTES KERESETI ÉS JÖVEDELEMADÓTERESEN BEJELENTÉSE

Felhívja a városi adóhivatal az özszes önálló kereseti foglalkozású adózókat, hogy az 1947 évre szóló bejelentéseiket április 30-ig a városi adóhivatalnál a lakásuk szerint illetékes körzetekben bíróságok terhére adják be.

A költségvetés fedden vagy... Ház ugyan hatvan képv. akik a vád. javaslatot. Ház előtt, a javaslatok. Ház előtt, a javaslatok.

Deb

Az utolsó... Ház ugyan hatvan képv. akik a vád. javaslatot. Ház előtt, a javaslatok.

A 48-as

A 48-as... Ház ugyan hatvan képv. akik a vád. javaslatot. Ház előtt, a javaslatok.

Ismét

Ismét... Ház ugyan hatvan képv. akik a vád. javaslatot. Ház előtt, a javaslatok.

Nyi

Nyi... Ház ugyan hatvan képv. akik a vád. javaslatot. Ház előtt, a javaslatok.

Fo

Fo... Ház ugyan hatvan képv. akik a vád. javaslatot. Ház előtt, a javaslatok.

HOL SZÓRAKOZZUNK? Csokonai-színház, Kamara-színház, APOLLO MOZI, Vigzínház-mozi

Befejezéshez közelednek a moszkvai tárgyalások, Meghalt a dán király, NEM KÉRDIK A VALLÁST A SZOROZÁSNA, Musz-nagygyűlés április 27-én 10 órakor az Arany Bika helyett a Csokonai-színházban!

# Megindult a bomlási folyamat a Sulyok-pártban

## A költségvetési év is augusztus 1-én kezdődik

A költségvetés megajánlása világszerte edden vagy szerdán véget ér. A Ház ugyanis elfogadja annak a hatvan képviselőnek az indítványát, akik a váz gyors befejezésére tettek javaslatot. Minthogy újabb törvényjavaslatok nem fekszenek még a Ház előtt, a képviselőket körülbelül egyhónapos szünre küldik.

Az új költségvetés már a hároméves terv jegyében készül. A költségvetés tervezetét az egyes minisztériumok már ki is dolgozták és befejezték a pénzügyminiszterhez, illetve a Gazdasági Főtanácshoz. Ertesülések szerint maga a rendes költségvetés tíz százalékkal emelheti az 1946-47. évi költségvetéshez képest az egyes tételek anyagi dotációját, ott függetlenül kell majd elkészíteni az

egyes tárcáknak a hároméves terv első esztendőjének öket illető előirányzatát, amely a rendes költségvetés mellékleteként fog szerepelni.

Az ország újjáépítését célzó hároméves terv megvalósítása augusztus 1-én indul meg. Közben már minden vonalon serényen folytak az előkészületek, megbeszélések, egyeztetések.

Egyes szakkorokban az utóbbi hetekben azt indítványozták, hogy a terv végrehajtására külön törvényalkotást javasoljanak. Most azonban jó értesülések szerint, az összes érdekelt felek abban állapodtak meg, hogy a terv végrehajtását a Gazdasági Főtanácsra és a szakminisztériumokra bizzák.

A költségvetési év — alkalmazkodva a hároméves terv dátumá-

hoz — nem mint a múltban, július elején, hanem augusztus elsőjén kezdődik. Hogy mikor kerül az új költségvetés a parlament elé, ez még bizonytalan. Valószínű, hogy tárgyalását a hároméves terv kidolgozása körül adódó sok munka augusztus elsőjére utasítják. Addig felhalmozás alapján fog gazdálkodni a kormány.

Az utóbbi napokban megindult a bomlási folyamat a legfőbb ellenzéki csoportban, a Sulyok-pártban. A bomlás főoka részben abban a fiaskóban keresendő, amelyet Sulyokék lapja szenvedett. Egyes értesülések szerint kifejezetten van egy új ellenzéki alakulás. Hogy ez az új ellenzéki csoport felelősséget vállaljon az új párt címe, még bizonytalan.

# A baloldali egység győzött a debreceni postászsakszervezeti választáson

A debreceni postászsakszervezet most tartotta évi tisztújító közgyűlését. Az összes debreceni postásalkalmazottak részvételével nagy érdeklődés mellett nyitotta meg a gyűlést Kerekes Sándor elnök. Meltálla a szakszervezet egyéves fennállása alatt elért kiemelkedő eredményeket, majd korelnöknek a választás tartamára felkérte Makjaka Ferenc postáigazgatót.

Öt tagú jelölő bizottságot küldtek ki, akik összehívták a jelöltek listáját, majd titkos szavazással, nagy többséggel megválasztották az új vezetőség tagjait:

Elnök Kerekes Sándor, alelnök Szöllösi Albert, pénztáros Nagy József, jegyző dr. Vass Sándor, eljelenőr Sz. Kovács Sándor, felügyelőbizottsági elnök Szabó József, tagok Kékemen Mihály és Véghegyi József. Választmányi ta-

gok Nagy János, Perjes József, Székely László, Szakál János, Nagy Gusztáv, dr. Csányi Lajos, Tóth János pm., Eligner István, Magyar Rezső, póttagok Beke Zoltán, Sarkadi György, Zeke Zoltán, Keveházi Ferenc lettek.

A választás eredményeireh tartozik, hogy mint más vidéki postáigazgatósnál, itt is megkísérelték a kiszárazást, a baloldali egység áttörését. Az utolsó pillanatban azonban elálltak a szándékaiktól és nagyrészt a hivatalos listára adták szavazatukat. Ez az egységes megnyilvánulás annak a munkának az eredménye, amely a nemrég Debrecenben járt vezérigazgató elismerését is kivívta: nyilvánosan dicsérette meg a debreceni postásokat, akik országos viszonylatban is kimagasló eredményeket értek el.

## Debrecen népe!

Az utolsó száz évben két forradalmat veszítettünk el, 1849-ben és 1919-ben, nagyrészt azért, mert nem rendeztük viszonyainkat szomszédainkkal. Most a demokrácia lehetőségét adott rá, hogy összefogjunk, megértjük és kölcsönösen támogassuk egymást. Találjunk már Románia ezer magyar inas-ges gyermek elvállalásával példát mutatott. Az ideén rajtunk a sor; nem csak aszaly sújtotta, de az infláció is foltogolja Romániát. A Magyar-Román Társaság megindította a mozgalmat, hasonlóképpen 1000 romániai, részben magyar, székely inas-ges gyermek elvállalására; augusztus elejéig. A jelentkezések már folynak; idáig, mint annyiszor máskor, főleg szegény családok ajánlkoztak föl. A Nemzeti Bizottság felhívja Debrecen lakosságát, különösen a tehetőseket, egyékek ki ebből a jövőépítő mozgalmából a részüket. Nem maradhatunk nátil az országos erőfeszítésben; Ha ez a város bírsko a hazafi, sagára, aldozatkészségére, még a mostani körülmények közt is sokat tehet annak érdekében, hogy megteremtjük végre a dunai népek testvériségét.

A gyermekek életkora 6-14 év. Ajánlkozzon lehet a délutáni órákban városi házi levéltárban.

A Nemzeti Bizottság.

## Nehézségek a 3000 köbméter fa kitermelése körül

A városi tanácsülésen tárgyalták a 3000 köbméter fa kitermelésének ügyét. Eddig nem akadt vállalkozó, aki hajlandó lett volna kitermelni az erdőgazgatóság által engedélyezett fiamennyiségét és tavasszal csak május 31-ig lehet fát kitermelni. A városi tanács úgy határozott, hogy megkereséssel

fordulnak a VAOSZ-hoz és felhívják, hogy saját hatáskörében vállalja el a fakitermelést, mert a városi tisztviselők egyrésze is érdekelt ebben a fiamennyiségben. Amennyiben a VAOSZ ezt nem vállalja el, tekintettel a fennálló rendelkezésre, a kitermelést csak ösz-szel fogják elkezdeni.

## 1.225.000 forintot kap Debrecen közmunkára

Szabó Kálmán polgármester az elmúlt héten pénteken és szombaton Budapesten folytatott tárgyalásokat az újjáépítési minisztériumban és a Gazdasági Főtanácsnál. A polgármester is megerősítette Gerő Ernő közlekedésügyi miniszternek a vasárnapi naggyűlésen elhangzott kijelentéseit a városnak adandó államszegélyre

vonatkozóan. A 100 kislakás építéséhez egymillió forintot biztosít a Gazdasági Főtanács és a most folyó közmunkák időleges folytatására 200.000 forintot helyezett kiállításba a kormányzat. Mező Ferenc, a kultuszminisztérium osztálytanácsosa a Stadion újjáépítéséhez 25.000 forintot utalt ki.

## Hathónapi börtön egy hadházi csendőrliszthelyettesnek

Több ízben tárgyalta már a népbíróság Tomola-tanácsa Fejes Imre volt csendőrfőtörzsőrmester népeleles bűnügyét. Fejes Imrét azzal vádolta a népbíróság, hogy a hajdúhadházi gettóba zárt zsidókat zsarolta, többektől pénzt vett fel, nem tudatta velük, hogy vagonirozni fogják őket, a vagonoknál durván viselkedett s a vagonokat a szükségesnél hamarabb lezáratta.

A tegnapi tárgyaláson elhangzott tanúvallomások alapján a népbíróság csak a zsarolásokat látta bebizonyítottak s ezért Fejes hat hónapi börtönre és politikai jogainak 5 évre való felfüggesztésére ítélte. Mivel Fejes majdnem 10 hónapig volt internálva, büntetését a népbíróság kitöltöttnek vette. Az ítélet jogerős.

## Zsirt utaltak ki, de nincs készlet

A közéleti miniszter 25 májzsa zsirt utalt ki Debrecen város részére. Mivel később azonban kiderült, ezt a zsirmennyiséget a Debrecenben levágásra kerülő sertések beszolgáltatott zsirjából le akarja vonni.

A városi tanács úgy határozott, hogy feliraltja fordru, a közéleti miniszterhez és a zsir kiutalását a központi készlet rovására kéri, mert Debrecenben sertés-vágás nincs, tehát begyűjtött készlet sincs, amiből a 25 májzsa zsirt kiutalhatnak.

## A 48-as ifjúsági bizottság értekezlete

A 48-as ifjúsági bizottság 24-én, csütörtökön délután fél 5 órai kezdettel a Péterfia-utca 45. számú MaDISz központban értekezletet tart.

A dr. Kiss Tibamér elnöklével összehívó bizottság fogja kritikizálni a 48-as tervet debreceni problémáit.

Abból a MaDISz-szervezetből, amelynek kerületében működik 48-as bizottság, a bizottság titkára, ahol pedig nem működik még ilyen, a MaDISz-szervezet titkára jelenlék meg okvetlenül az értekezleten.

## Az OTI a mezőgazdasági munkásokért

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége vasárnapi laggyűlésén Szilágyi Miklós megyei útkar felhívta a mezőgazdaság összes dolgozóit, hogy a munkásajtot olvassák, mert csak az képviseli a dolgozók érdekeit. Példának fehozta a „Debrecen”-t, amely a mezőgazdasági társadalombiztosítással kapcsolatosan meg a Kiszárazást is szembehelyezkedik, mert az egyenlő elbánás elve alatt valójában a mezőgazdasági biztosítást támadja.

A FÉKOSz központja leiratban kérte a hajdúmegyei mezőgazdasági munkanélküliek névsorát és számát, hogy központilag is segíthessen a munkanélkülségben. Nehéz idők következnek a hároméves terv megkezdéséig, de ezt a három hónapot át fogjuk vészelni, akár-hogy is támad a reakció. A reak-

ció támad és ezért küld be közénk fasisz a úgynököket. Minden gyárus egyént zárjunk ki soraink közül, mert csak egységben és egységesen győzhetünk.

Krausz József OTI ügyvezető igazgató felhívta az összes mezőgazdasági munkásokat, hogy ne hagyják el az OTI könyvtárat, mert nélküle nem rendezhetők az OTI biztosításai és a napi bélyegek beragasztását is követeljük. Az öregségi járulékokat is rendezik; az OMBI volt tagjai jelentkezzenek az OTI-ban. Az OTI mindenl ekövet a mezőgazdasági munkások érdekében, de tegyék meg ugyanezt a földmunkások is. Kiemelte az OTI ügyvezető, hogy a hajdúánási FÉKOSz nagyon jól dolgozik. Egyébként Hajdúánáson 2000, Hajdúbüszörményben 5000 munkanélküli van.

## A köztársasági elnök autója összeütközött egy tehervillamossal

Szombaton délután Budapesten az Uljoi-úton a Kályn-ter felé haladt Tildy Zoltán köztársasági elnök A. 1. számú gépkocsiján. A kocsival szembe jött egy kőpótkocsis tehervillamos. A köztársasági elnök kocsija néhány méterrel megállt a viljamos előtt, de az összeütközés mégis megtörtént és

a tehervillamos mintegy másfél méterre eldobta a személykocsit. Baleset szerencsére nem történt, csupán a köztársasági elnök kocsijának sárvédője és első tengelye sérült meg.

A helyszínre azonnal kiszállt a rendőri bizottság és a baleseti járőr. A vizsgálat folyik.

## Az őszi vetések jól teleltek, kevés a vetőmag az országban

Az Országos Földművelésügyi Tanács a következő tájékoztatót adja a mezőgazdaság helyzetéről:

A tavaszi szántási és vetési munkák erősen megkészték. Egyes helyekről fagyárokrol és újabb őszi vetések kipálásáról érkeztek jelentések. A károsodások mértéke azonban nem látszik súlyosnak. Az őszi vetések általában jól teleltek. A vetési munkálatok teljes erővel folyamatban vannak s ahol a gazdák elegendő vetőmaggal rendelkeztek, a tavaszi kalászosok vetését befejezték. A belföldi vetőmagkészlet nem bizonyult elegendőnek, úgyhogy a tavaszi kalászosokban tekintélyes kiegészítéssel lehet számolni. A hiányzó tavaszi kalászosok területét előreláthatólag fenegegyvel, kölesrel és mohárral fogják a gazdák bevetni. Elégtelennek bizonyult a burgonyavetőmag is. A takarmányhiány változatlanul nehéz helyzet elé állította az állattartó gazdákat. A munkaalkalmak egyes vidékeken ki-

elégítik a kinalkozó munkaerőt, vannak azonban országreszek, különösen a Tiszántúlon, ahol a munkanélkülség meglehetősen komoly méreteket ölt. A mezőgazdaság pénzügyi helyzete változatlanul nehéz. A gazdaközönség a mezőgazdasági hitel megindítását, az árendszter revízióját és az állami akciós hitelek minél szélesebb körű kiterjesztését látja mindenekelőtt szükségesnek a mezőgazdasági termelés eredményesebbé tételére.

## Falopások

Ismét fatolvajlásokról érkezett bejelentés a debreceni rendőrkapitányshoz. Mocsár András Bánk 123. szám alatti erdész feljelentése szerint a banki erdőből 28 köbméter fát loptak el. Ugyancsak aagymennyiségű tűzifát loptak el ismeretlen tettesek Erődmány Miklós Simonffy-utca 19. szám alatti lakos felőrt pincéjéből. Az egyik fiatalkorú fatolvaj sikertült közrekeríteni, a többinek is nyomában van a rendőrség.

Nyitóleltarát Forintmérlegét elkészíti a Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

**AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ABLAK-ÜVEG BERGER**  
Piac-u. 58. Telefon: 368

Női és férfi ballonkabátok, férfi kalapok Bútorszövetek, függönyök szőnyegek, ruhaszövetek és Mindenféle textilárak nagy választékban

**Haas Fülöp és fiaí Rt.-né.**  
PIAC UTCA 58.

Eke, borona, vetőgép és kapagép kapható LANGER és KATZ vasterkedésében Debrecen, Hatvan-utca 62.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

**TÓTH GUMIüzem**  
ismét üzemben Minden méretű autós, motor-kerékpárgumi szaksteru javítását vállalja Miklós-utca 7.

### Rövidesen megkezdik az OTI székház építését

A legutolsó városi közigyelés határozatát hozta a Bethlen-utcai felkelnek az OTI részére való átadására. A gyümölcs-termékek Bethlen-utca 13. szám alatti helyiségét a határozat értelmében a város felmondotta, mert az OTI a legrövidebb időn belül megkezdte az építkezéseket.

### Megalakult Hajdú vármegye szabadművelődési tanácsa

Április hó 19-én, délelőtt 11 órakor tartotta meg Hajdú megye szabadművelődési tanácsa alakuló gyűlését a városi háza kistanács-termében. A vármegyei szabadművelődési felügyelő részletesen ismertette a vármegyei tanács megalakulására vonatkozó miniszteri elnöki és kultuszminiszeri rendeleteket. A tanács ezeknek értelmében két részből törvdik össze: pártok, testületok, intézmények, szervezetek stb. hivatalos kiküldetéséből s iskolán kívüli nevelés területén értékes munkát kifejtett személyekből. Az utóbbiaknak felét a kultuszminiszter nevezi ki a tanács felterjesztése alapján. Megválasztotta a szabadművelődési tanács az ideiglenes tisztikart is. Elnök: Balogh István főispán, történettudós, alelnök: Lükő Gábor egyetem tanár, titkár: Kozoróthy Ákos gimn. tanár, jegyző: Komjáthy István gimn. tanár. Az ügyeket az ideiglenes tisztikar és a két tanácsos: Torma Kálmán alispán és Demeter István látja el. A tanács kijelölte azokat a társadalmi, irodalmi, tudományos művelődési stb. egyesületeket, szervezeteket, amelyek részben a vármegyei, részben a községi helyi tanácsokba is be fogják küldeni tagjaikat.

### Debrecenben felvették a harcot a pusztító nemibetegségek ellen

Ha valaki tudja milyen súlyos probléma a nemibetegség ma Magyarországon, akkor csak a legnagyobb elismerés hangján szólhat arról az akciónról, amely most megindult a városi Nemibetegség-ellenes Intézetben, de szinte az egész országban dr. Vikol János államtitkár, Simonovics István és Solti Oszkár osztálytanácsosok kezdeményezésére. Az ország hatálozó szállításában 5 százalékvit tesz ki a nemibetegségek eredő ok, a vakánál már 10, míg az elméleti betegségeké 20 százalékot. Ez óriási arányszám és a lehetőség szerint a legrövidebb időn belül fel kell számolni. Ezért vásárolt a népjóléti minisztérium 30.000 dollár költséggel 9 millió egységnyi penicillint. Ebből Debrecen számára már is elküldték 20 millió egységet és közgyógyoszerrelátásra jogosultak, biztosító intézetek tagjai, valamint a szociális viszonyok szempontjából rászorultak hetenként egyszer teljesen ingyenes kezelést kaphatnak. Ezáltal megszüntethető az egyik leggyakoribb nemibetegség, a gonorrhoea. A gonorrhoea ellen veszi főt tehát a küzdelmet most az Országos Közegészségügyi Intézet irányításával a debreceni Nemibetegség-ellenes Intézet is. Minden szombaton fél nyolckor lehet jelentkezni a betegeknek, akik két és félóránként hat részben kaphják meg a szükséges penicillinanyagot. Az injekció egy nap alatt 20-30 százalékos teljes gyógyulást eredményez. A fennmaradó 5-10 százalék részben a betegség súlyos elhanyagoltsága, másrészt az előírások be nem tartása következtében fordul elő. Ebben az esetben sem reménytelen a helyzet, csak a könynyelműség következtében a gyógyulást megakadályozza és újabb kezelést igényel. Az utasításokat tehát, így a szesz italoktól való tartózkodást pontosan be kell tartani és az előírt időpontban 3-4 héttel előzetesen meg kell jelenni.

### Rendszeres utasszállítás Moszkva és Budapest között

A szovjet légijáratok rövidesen meginduló nagyarányú kibővítése során rendszeres utasszállítás lesz Moszkva és Budapest között is.

### A HAJDUSZOBOSZLÓI IPAROS-ÜDLÉS MAJUS 16-ÁN MEGNYILIK

Az IPOK, a minisztériumok segítségével rendezte a balatonfüredi, nev. vizi és hajdusoboszlói iparos gyógytelepeket és az idején megtörténnek a gyógytelepekre a beutalások. Az első csoport május 16-án indul mindhárom gyógytelepre. Az iparos gyógytelepekre való beutalást egyszerű bonyolítású beadványban kell kérni, az igénybevétele időpontjának, valamint a gyógytelep helyének megjelölésével. A kérelmet az ipartestülethez kell benyújtani.

### Ittas vendégek megverték a kocsmáróst

Hajdu Sándor és Váró Gyula józsa lakosok Kiss István józsa kocsmájában mulattak és szemmel láthatóan nem kaptak meg. Ki a hibás? Az M. Sz. K. vagy a gazdasági felügyelő? 3200 forint jár nekik s nehezen várják, mikor kaphják meg. Nagyon rosszul áll Püspök-ladány a tavaszi szántás dolgában is. Április közepe már elmúlt, de még mindig háfezer hold föld van szántatlanul. Kaptak ugyan 35.000 forint szántási hitelt, de sajnos, forinttal nem tudnak szántani. Van ugyan 4 traktoruk, fel is szántanak velük 1000 hold földet. Van 500 páros igájuk is, azonban 400-nek nincs takarmánya. Egy pár iga pedig a legjobb akarattal sem tudja felszántani az ötezer hold földet. Sürgősen takarmányt kell szerezni Püspök-ladányban. Elsősorban is a helybeli malomból ne vigyék el a korpát, mint eddig. Kévs ugyan ez a korpa, de legalább valami. És máshonnan is kell a ladányiaknak takarmányt szállítani. A községnek jár még 50 mázsa melasz, de a cukorgyár nem akarja leszállítani. Szerződés kötelezi, tehát kényszeríteni kell rá. De még ezenkívül is van panasz a ladányiaknak. Nincs tengeri vetőmagjuk. 8000 hold tengeri vetésre számítanak, valami van a faluban is, de még kell gondoskodni legalább 5 vagon tengeri vetőmagról. A püspök-ladányi termelési bizottság a fau nevében kéri az összes illetékeseket, hogy a legszükségesebb segítséget adják meg a falunak, mert máris elközelszik a tél, ha nem tudják megmunkálni a földeket. Püspök-ladány segítségét kér, meg kell neki adni, mert az aszályon kívül tavaly csaknem az egész határ borzalmas jégverésnek esett áldozatul.

### Sürgősen vetőmag és takarmány kell Püspök-ladányban

Beszámoltunk legutóbb a klinikák súlyos textilhianyáról. Talán egyik oszlop sem érzi olyan nagy mértékben, mint a szülészet. Itt, ahol nem is egy, hanem már eleve két élet forog kockán, még inkább fontos, hogy a legszükségesebb textilanyagok, lepedő, ing és pelénka kellő mennyiségben álljon rendelkezésre. A debreceni klinika szülészeti osztályának tanársegéde, dr. Nemes János elmondja, hogy szinte a lehetőséggel határoza a minimális követelményeknek eleget tenni. Azelőtt 1500 pelénkával rendelkezett az osztály és bőven elegendőnek is számított. Ma alig egy harmada van csupán és annak nagy része is felosztott rongyos használatra alig alkalmas. Igéretet ugyan már bőven kapott a klinika, textilhanyagot annál kevesebbet. Ha előfordul egy-két csecsemőnél a rossz táplálkozás miatti emésztési zavar, még fokozottabban kell tisztántartani, többször váltani, nehogy a bőrvörösség, vagy esetleg bőségül-ladás lépjen fel. Most ez személyzetnek jelent teljesíthetetlen többletmunkát. Kévs tisztá használható pelénka áll rendelkezésre. Ugyanilyen nagy baj, hogy az ágyakra is alig jut lepedő. Mindenki tudja, milyen fertőzés veszélye fenyegetheti a szülőanyát, ha nem tudjuk a tisztá ágyműt biztosítani. Eddig a megfelelő tisztasági rendszabályok betartásával sikerült a veszélyt leküzdeni és a fertőzést a kórháztól szüntetni. Meg kellene írni — mondja a tanársegéd úr —, hogy az ifjú anyák, akik a kórházról hazamennek, maguk is tartásuk ezek az egészségügyi óvinté-

### Súlyos textilhianyával küzd a debreceni szülészeti klinika

A debreceni klinika szülészeti osztályának tanársegéde, dr. Nemes János elmondja, hogy szinte a lehetőséggel határoza a minimális követelményeknek eleget tenni. Azelőtt 1500 pelénkával rendelkezett az osztály és bőven elegendőnek is számított. Ma alig egy harmada van csupán és annak nagy része is felosztott rongyos használatra alig alkalmas. Igéretet ugyan már bőven kapott a klinika, textilhanyagot annál kevesebbet. Ha előfordul egy-két csecsemőnél a rossz táplálkozás miatti emésztési zavar, még fokozottabban kell tisztántartani, többször váltani, nehogy a bőrvörösség, vagy esetleg bőségül-ladás lépjen fel. Most ez személyzetnek jelent teljesíthetetlen többletmunkát. Kévs tisztá használható pelénka áll rendelkezésre. Ugyanilyen nagy baj, hogy az ágyakra is alig jut lepedő. Mindenki tudja, milyen fertőzés veszélye fenyegetheti a szülőanyát, ha nem tudjuk a tisztá ágyműt biztosítani. Eddig a megfelelő tisztasági rendszabályok betartásával sikerült a veszélyt leküzdeni és a fertőzést a kórháztól szüntetni. Meg kellene írni — mondja a tanársegéd úr —, hogy az ifjú anyák, akik a kórházról hazamennek, maguk is tartásuk ezek az egészségügyi óvinté-

### Gyermekdelutón a kereskedelmi alkalmazottaknál

A kereskedelmi alkalmazottak szabad szakszervezete debreceni csoportjának nöbizottsága vasárnap délután a Kossuth-utca 51. szám alatti székházban nagyszékű gyermekdelutánt rendezett. A műsort maguk az ügyesebbnél-ügyesebb gyermekszereplők — Jakab Jutka, Pfeiffer József és Magduska, Márton Mária, Szarvas Márton, Juhász Irénke, Faragó József, Bot Edit, Egyedffy József, Faragó Elzsa, Gubi Edit, Kónya Judit, Szarvas Pál, Farhas Sándor, Dégi Mária, Nagy Illdikó és Gyöngyi, Pfeiffer György és Jenő Tibor — szolgáltatták. A kedves kis műsor után a több, mint százfőnyi zibongó gyermekhad a finom kávéval és kalácsal megrakott hosszú asztalok mellé telepedett és jóízűen falatozni kezdett. Az asztalok között a nöbizottság lelkes asszonyai jártak körül s minden kis gyermeknek egy-egy zizegő zacskó cukrot adtak. A vendégség után a kisgyermek-táncolni kezdtek s még este felé is kihallatszott az utcára a „lánc-lánc eszterlánc” kedves dallama.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Boros Béla, Máv. egt. Béla; Gorgely Béla npea. Pirokai; Rácz Sándor kisbéri, Katalin; Süto János Imr., János; János Béla min. tisztv., Lóránt. Eljegyzés: Haniskó József—Dobó Julianna. Házaságkötések: Horváth Lajos—Mihalóczi Augusta; Kobajda Péter—Vida Erzsébet; Akkarmann Sándor—Kepecs Bella; Lazik János—P. Szabó Róza. Halálozások: Kovácsi Gyula kor. 69 éves, Varga-utca 3.; Vezendi József, 64 éves; Andó János, 47 éves, Simonffy-utca 54.; Özv. Balázsné Tóth Zsuzsanna 86 éves, Kar. u. 40.; Szobonya János 88 éves, Dévai-utca 6.; Kálmán András, 60 éves, Urrástjeu. 16.; László Imre, 83 éves, Berossány-utca 24.; Farkas Imréné Debreceni Gizella, 54 éves, Kálvin-tér 10.; Özv. Borosi Józsefné Szűcs Erzsébet, 53 éves, Lázár-utca 153.; Papp Pál 13 hónapos, Hadházi-telep 2.; Tojnai Margit, 7 hónapos, gyermekmenhely; Br. dőz Imre, 84 éves, Nyugati-utca 28.; Soltész Anna 6 napos Kovács-utca 20.

### INGATLANFORGALOM

Az elmúlt héten Debrecenben a következő ingatlanforgalmak történtek: Szabó Bálint debreceni lakos eladta Veréb-dűlőben lévő 1 hold 418 négyzetölb ingatlanát Kerekes Károlyné debreceni lakosnak 2145 forintért. M. Szűcs Jenő és Margit budapesti lakosok eladták Kőlcsey-utca 10. sz. házukat Szilágyi Márton debreceni lakosnak 20.500 forintért. Nagy László Bethlen-utca 63. szám alatti lakos eladta Jókai-utca 20. sz. alatti házát Tóth András debreceni lakosnak 12.500 forintért. Hajdu Ferenc eladta Szepeai-utca 51. számú házat Fabián Lászlónak 5000 forintért.

Hirdessen a Néplapban

### Fo ma

A délszlavok fesse az előre me rint teljes ötom galántai és leva jagya el lakoh vaiból magyar az áttelepülök i lomásokra. A k település a hé rint, 1351 sze

### Debrec

Szabon Ján ecenbe érkez nán polgárm tölczy Ferenc ügyelvel tá rővelési p zintette a vá eken is jár

### Nagy

A Magyar zésében áprili tartandó re résztvevői r Budapestre. El Livessanu táj Pas művészet

### Nagy a s

Hétfőn dé voltás rend zán ási hitel frzése ügyéb észtvett rajt gazdasági H kja is. Szűcs Sá ánk és hos tlakult ki a őt, mert a negegyeztk töltésében avasolta, h talt hitell onni az e üdőtje, T cert nem l z amúgy is Nemzeti P

### A CSOKO

Kedő élt mekeloadás, munkásoka Szerda; C Csütörtök Pétek dé Este: Peer

### IRODAI

Csütörtök Péntek:

### A LESZ

A Csoko járulni a méltó biz üzemi biz öltve elha hét napi leszállítja rint lesz ilyen arát ezzel azt kienpüzű kúbertigcs küsüretrem cső helyé re hozza. teségo le dulásokna és formá kép — n Debrecen körében mer • u

### Folyik az áttelepülő magyarok berakodása

A délszláviai magyarság áttelepülése az előre meghatározott tervek szerint teljes ütemben folyik. Jelenleg a galántai és lévai járáskor magyarsága igyja el lakóhelyét. A két járás falvaiból magyar gépkocsis szállítják el az áttelepülőket ingóságait a rakodó állomásokra. A két járásból az első áttelepülés a hét végéig 353 családot vint, 1351 személlyel, 17 vasúti szo-

relvényben. Az áttelepülők minden ingóságukat magukkal vihetik. A cseh, szlovák hatóságok a berakodásnál általában korrektil járnak el, bár előfordul, hogy az alsóbbfokú helyi szervek önkényesen igyekeznek eljánni. Ilyen esetekben a magyar közegek a csehszlávokai telepítési hivatal vezetőivel kizárlnak a helyszínrre a vitás kérdések ejntézésére.

### SZABON ÁLLAMTITKÁR

#### Debrecenben tárgyalta a közellátásról

Szabon János államtitkár Debrecenbe érkezett és itt Szabó Kálnán polgármesterrel és dr. Hanzóczy Ferenc közellátási főfelügyelővel tárgyalta a debreceni közellátási problémákról. Megtette a város több részét, a telepeken is járt, majd a Hortobágyra utazott, ahol a Hortobágy hasznosításával kapcsolatban megbeszélést folytatott az ottani gazdaság vezetőjeivel és megtekintette a hortobágyi hajastavat is. Az államtitkár még a keddi napon is Debrecenben tartózkodik.

bágyra utazott, ahol a Hortobágy hasznosításával kapcsolatban megbeszélést folytatott az ottani gazdaság vezetőjeivel és megtekintette a hortobágyi hajastavat is. Az államtitkár még a keddi napon is Debrecenben tartózkodik.

### Nagy román küldöttség érkezik Budapestre

A Magyar-Róman Társaság rendezésében április 29 és május 6 között tartandó román kulturális és tudományos előadások megkezdésére Budapestre. Először Groza miniszterelnök, Liveșanu tájékoztatóügyi miniszter, Pas művészeti miniszter, a képviselők nagyobb csoportja, 20 író, vala-

mint a legkiválóbb román zeneszerzők, festők és szobrászok. A román lapok elküldik munkatársaikat és az erdélyi magyar írók közül itt lesz Nagy István, Balogh Edgár, Koós Károly, Szentirmay Jenő.

### Nagy vita a termelési bizottságban a szántási hitelek ellenőrzéséről

Hétfőn délelőtt a Termelési Bizottság rendkívüli ülést tartott a szántási hitelek kiutalásának ellenőrzése ügyében. Mint meghívott, résztvett rajta a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteleszővetkezet igazgatója is.

értelemben foglalt állást. Baral, az UFOSZ debreceni elnöke azt indítványozta, hogy fizesse az állam a költségeket.

Szücs Sándor elnöke alatt délután és hosszú időn át tartó vita alakult ki a bizottság tagjai között, mert az ellenőrzésben ugyan megegyeztek, hanem az ellenőrzés költségeiben nem. A Kisgazdapárt javasolta, hogy a holdankénti kiutalt hitelből 1 forintot le kell vonni az ellenőrzési költségekre. Magyar Kommunista Párt képviselője, Török Gábor ellenezte, mert nem látja jónak megterhelni az amúgy is terhes kölcsönt. A Nemzeti Parasztpárt szintén ily-

A termelési bizottság elhatározta, hogy a holdankénti 1 forint levonást mégis végrehajlja, azonban az államtól is kéri az ellenőrzés költségeinek megtérítését. Ha ez megörténik, visszaszámaztatja az igénylőknek a pénzügyi szervezet. Hátré forintról van szó és ez jelentős összeg, főleg azoknak az újgazdáknak, akiknek még kenyérük sincs. Valamilyen más módot helyeznebbnek tartanak és szeretnék, ha a Termelési Bizottság ezt meg is találta volna, mert az OKH 9 százalékos kamata amúgy is szinte kibíratatlan teher.

### SZÍNHÁZ

#### A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd után: Arany tulipán. Gyermekelőadás. Este: Lucifer a földön. Lunkelőadás. Szerda: Csókos asszony. Csütörtök: Pter Gynt. Péntek délután: Játék a kastélyban. Este: Peer Gynt.

#### IRODALMI KAMARA SZÍNHÁZ

Csütörtök: A olvaj. Péntek: A tolvaj.

#### A CSOKONAI-SZÍNHÁZ LESZÁLLITJA HELYARAIT

A Csokonai-színház is hozzá akar járulni a május 1-i szabadságnappal méltó megünnepléshez: a színházügyi bizottsága az igazgatóval karöltve elhatározta, hogy április 24-től hét napi időtartamra a helyarait leszállítja. A legdrágább helyár 6 forint lesz és a többi helyek is ugyanilyen arányban csökkennek. A színház ezzel azt akarja elérni, hogy a város kispenéz munkássága és polgársága kulturális igényét ki tudja elégíteni. Dícséretreméltó események, hogy az ország helyarait mellett a világirodalom egyik remekét, a Peer Gynt-öt is színre hozza. A Peer Gynt-előadás nevezetesen lesz a debreceni kultúrmegegyezésnek, mert ebben a fordításban és formájában — mind a harmadik kép — még nem került színre vidéken. Debrecen munkássága és polgársága körében nagy érdeklődés nyilvánul meg a színház speciális ártítása iránt.

### Pártélet

Kedd. Kerekasztal 7 óra: Farago Mihály; Vénkor fél 6 óra: Géz József; Nyulás 6 óra: Weinberger Ernő; Hajnal-utca 7 óra: Gacsárdi Gyula; Dohánygyár 3 óra: Pinczés János; Egyetem 3 óra: Kaszás József; Augusztus-szeminárium 3 óra: dr. Molnár Győző; I. számú Borsgyár fél 4 óra: Radó István; II. sz. Borsgyár 3 óra: Lantos Sándor; Pákoziborsgyár fél 3 óra: Dusek József; Regyár 12 óra: Pörköly Katalin; István-malom fél 4 óra: Kiss Arthur; Forgalmó 4 óra: Kovács Pál; Pályavédelmi 3 óra: Kukuk György; Futóház 3 óra: Debreceni Ferenc; Tűzoltók 1 óra: Ménes János; Törvényesek 6 óra: Fáy Árpád; Honvédség 3 óra: Balgha Ernő; Cipőgyár fél 4 óra: Fittner Sándor; Megyehaza 3 óra: Papolczy József; Villanygyár 3 óra: Ménes János; Városhaza 5 óra: Csontos Béla.

Szerda: Belváros III. 6 óra: dr. Almási István; Belváros II. 6 óra: dr. Gáll Imre; Teglatkert 6 óra: Simon Kovács József; I. számú posta 3 óra: Kulesár Ferenc; II. sz. posta 3 óra: Kovács András; Rendőrség 5 óra: Farago Mihály; Belváros I. 3 óra: Juhász Irén; Forgalmó 4 óra: Kovács Pál. Csütörtök: Belváros IV. 6 óra: Kővári László; Helyi Vasút 3 óra: Ménes János; Szabados nyomda 3 óra: Fekete József; Bútorgyár fél 4 óra: Kapusi Imre. Péntek: Textilgyár 3 óra: Balogh Elemér; Köztetető 11 óra: Papolczy József.

### Iparos hírek

A férfiszabó szakosztály konfektó és vásári csoportja forgalmiadjó közösi alap elszámolása szerdán 6-ór. — A férfiszabó szakosztály tagjai részére kedden 6 órától bála-ny utalványok.

## HIREK

### Megegyezés a nemzetközi hadsereg szervezésében

Az amerikai hírszolgálat közlése szerint Lake Successben a nemzetközi rendfenntartó hadsereg szervezési munkáival foglalkozó vezérkar teljes megegyezésre jutott a hadsereg összetételéről. Az Egyesült Nemzetek haderejét kis egységekből állítják össze, hogy módot nyújtsanak a kis- és középhatalmaknak is a részvételre. Nagyjelentőségű tulajdonitának a megegyezésnek.

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt nyugati, délnyugati szél, felhővonnulások, több helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

László Imre emlékezete. Szabó Kálmán polgármester felhívta a városi tanács tagjainak figyelmét arra, hogy jelenjenek meg László Imre, a városi nyomdában 52 éven át alkalmazott nyomdász tennetésén. Megemlékezet az öreg szédősztályvezető hosszú és szorgalmas munkásságáról és hangzatosan tartja meg emlékeztetését.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam májusi előadásai a társulati kereskedelmi középiskola egyik tantermében lesznek (Vörös Hadsereg-utca 8. II. emelet IV. b.) 6 órakor dr. Balogh István főispán beszél „A földreform”-ról. 6 órakor dr. Staub János egyetemi magántanár tart előadást „Anorganikus vitaminok” címmel.

„B”-listások alképzése. Ertesítem a Szövetkezeti Tanfolyam végzett hallgatóit, hogy kedden délután 6 órakor a szakszervezeti székház társalgójában a világnézetű előadások megbeszélése céljából mindannyian jelenjenek meg. Vármegegyi közmunkaiügyi felügyelő.

Vasárnapi lapunkban a városról kapott információk alapján a magán-építkezésekkel kapcsolatosan téves adatokat közöltünk. Néhány ház, amelyről azt írtuk, hogy nem javították ki, elikünkkel ellentétben részben vagy teljes egészében újjáépült. A kapott adatokat magunk fogjuk felülvizsgálni, azután pontosan beszámolunk arról, hogy kik nem építették meg fel házaikat Debrecenben, akik megtehették volna.

Az ipartestületi választás óta, amely körül annyi vita van, kedden ül össze először az előjárósági ülés, amelynek napirendjén érdekes és fontos tárgysorozat szerepel. Valószínűleg régen nem volt ilyen népes az összejövetel, mint kedden délután lesz.

Anyagi nehézségek miatt felakasztotta magát Kiss Zeigmond földesi lakos. A család tagjai nem is gondolták a különben mindig vigkedélyű, több gyermekes emberről, hogy milyen végzetes tervek forgat a fejében.

Egy láda bakacsot loptak el vasúti tolvajok a debreceni áramon veszteséget egyik tehervonat utolsó vagonjából. A tolvajok fel-feszítették a vagon zárját s úgy hatoltak be annak belsejébe. Kérőkerítésükre a rendőrség megindította a nyomozást.

Adóbejelentés. A pénzügyigazgatóság a 92.568—1947. VII. P. M. számú rendelet alapján megjelent Magyar Közlöny 1947. évi 84. számában) felhívja azokat az adózókat, akik az együttes kereseti és jövedelemadó feltételeken nyersbevétel alapján fizetik, hogy az 1947. évi első évnegyvedől bejelentésüket a közégi előjárósághoz (városi adóhivatalhoz) tekintettel hozza, hogy a rendeletben 1947. évi április hó 15-ig megállapított határidő már lejárt, haladéktalanul nyújtsák be. A következő évnegyvedől az adóbejelentésüket pedig mindig az évnegyvedet követő hó 15. napjáig kötelesek benyújtani. A hivatkozott rendelet alapján teendő ezen első bejelentés azonban nem pótolja azt a bejelentést, amelyet az 1947. évi első osztálybesorolás végett április hó 31-ig kötelesek beadni.

A városi tanácsülésen Simon-Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője hangoztatta, hogy a tavaly augusztus 26-ára működő városi konyhának 1700 forint deficitje van és jelenleg a városi konyha étező 36 ezer mélyből csupán 12 városi alkalmazott. A városi tanács elhatározta a városi konyha felszámolását.

Ezer forint értékű épületanyagot bontottak el ismeretlen tettesek Fekete Béla palagpusztai lakos sorkúti tanyájáról. Az épületanyagot — gerendákat és többszáz téglát — szekérral fuvarozták el az „építési vállalkozók”.

Az igazságügyminiszter dr. Asztalos László Gyula debreceni államügyészéhez becsottott és dr. Ludmány Gyula debreceni népbíróhoz becsottott törvényszéki titkárokat a debreceni államügyészhez államügyezékké kinevezte.

Feltörték egy romház pincéjét a Porozlay-út 97. szám alatti házban. Guba Károlyné Piac-utca 59. szám alatti lakos feljelentése szerint több ezer forint értékű különböző ingóságokat szállítottak el.

Feltörték Hegedűs József, Kassa-út 29. szám alatti lakosnak a klinikával szemben lévő csemegés sátrát és azt alaposan kifosztották.

A vizsgatárgadosok vizsájuk számbavetele végett, azoknak adatait az OVC körzet elnökségénél Szent Anna-utca 25. szám alatt 25-ig jelentésük be.

Hamis megbízólevéllel szélhámosok, dott egy magát ügynöknek kiadó egyén, Szikszai Endre, Hatvan-u. 5. szám alatti könyvtárszobát tett feljelentést az illető ellen, aki az 5. úteleveben jogi könyvekre vett fel megrendelést.

### KERÉKPÁR ZOMÁNCZÁS RESZLERNÉL, Salsórom-utca 10. szám.

Vadászkutyatulajdonosok! A háború vadászokainak mintegy 80—85 százalékát elpusztította. A földművelésügyi kormányzat a telvér kutyák szakszerű tenyésztését ejtetre akarja keltetni. Evégből elrendelte a megmaradt vadászoktulajdonosokat, hogy az adatokat az Országos Vízela Club körzeti elnökségének Szent Anna-utca 25. sz. aj. alá, akár személyesen, akár levelezőúton, szíveskedjenek eljuttatni.

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést Szupor Zeigmond, Kassa-út 25. szám alatti lakos, mert udvaráról és kamrájáról nagyobb mennyiségű elmeszert és több baromfit lopott el. Szobájába is behatolt a tolvaj s onnan a komoton lévő 200 forintos készpénzt emelte el.

Kihajtás. A fűzfacsészézi, köntösgáti északi és köntösgáti déli jelölőkre a kihajtás 24-én történik meg. Hajtócédulák a fűzfacsészézi és köntösgáti északi jelölőre 22-én, a köntösgáti déli jelölőre 23-án a városi javadalmi hivatalnál (Adóhivatal fzs. 57. sz. szoba) válthatók. A jelölőre csak fejteszhetnek lehet hajtani, a jelölőre 160 kg búza egyenértéke. Hajtócédulát csak az kap, aki tényleg tulajdonjogát marhalevéllel igazolja, az előző évekéről legelőb, tenyésztésintéj, vagy fedeztetési díj tartozása nincs, az apadlatok tartására a 15 kg abrakakarmányt beszojgáltatta és a fedeztetési jegyet az I. fokú köz. igazgatási hatóságnál kiváltotta. A pástörbör a legelőbőren felül a feljelölőgazdákánál külön fizetendő. Városi Tanács.

## KÖNYVÉRT 2000 forintot fizet

Propylaen Kunstgeschichte 1—24 k. Thieme-Becker Künstlerlexikon 1—36 k.

1000 forintot Ullmann: Encyclopaedie der Techn. Chemie 1—11 k. Encyclopaedia Britannica 1—24 k.

Arányosan magas árért veszünk modern, főleg külföldi művészettörténeti, történelmi, filozófiai, kémiai, gépészeti, építészeti, orvosi, textil- és bór-szakkönyveket és egyéb tudományos könyveket és könyvtárakat.

Cégünk képviselője: Somogy Béla 1947 április 22-én és 23-án, kedden és szerdán

az ARANY BIKÁ-SZALLÓBAN tartózkodik. A könyveket vagy jegyzékeket bármely időpontban ott kérjük bemutatni. Kivánságra házhoz megyünk.

SOMOGYI Könyvkereskedés Budapest, Dorottya-u. 9.

Többszáz forint értékű ruhaneműt lopott el ismeretlen tettes Somogyi Sándorné, Gépész-utca 11. szám alatti lakossal lezart nyárikonyhájából.

A Gyermektanulmányi Állomás előadásainak keretében kedden délután 4—5-ig gyermekek mesedélutánja, P. roska és a farkas. (Népmese.) Lekvár Peti (tanítómester) bábjátékkal. Bemutatják Gyárfás Judit és Tóth Gizella óvónők. Színhely: Mester-utcai óvoda. Belépődíj 1 Ft. Szerdán délután 4 órakor az Állomás Tehetségkutató Szemináriumában Sziklay Béla gyógy-pedagógiai tanár „A tehetség első fokainak megállapítása” (Deblis, imbecill, idiota gyermekek vizsgálata) címen beszél. Az előadás színhelye: Kollégium I. emelet 17. számú szobában. Belépődíj nincs.

### SZAKSZERVEZETI HIREK

Felhívom Debrecen város területén a háztulajdonosokat, vagy ahol nincs, a meghívottak figyelmét, hogy az udvaronkon öszegyűlt emezteté minél előbb vitessék el, továbbá az udvarokat és utcákat tartsák tisztán, mert szigorú ellenőrzést fogunk gyakorolni és ahol nem tesznek eleget a felhívásnak, az illetékes hatóságnál jelenteni fogjuk. Egyben felhívom a háztulajdonosokat, hogy szigorúan ellenőrizzék az udvarok és utcák tisztántartását. Ahol a belvárosban sertést tartanak, ott figyelmeztessék a jószág tulajdonosát, hogy ahol lofojós nincs a sertésállban, azt minden nap akarják. Ahol pedig nem tesznek eleget a felhívásnak, jelentsek a titkárságnál. Hétfő- és utcaembizottak titkára. — Orvosi Szakszervezet vezetősége május 3-án, szombaton délután 6 órakor a szakszervezet székházában tartandó közgyűlésre meghívja és a tárgysorozat fontosságára való tekintettel minden tagját elvárja. Önálló indítvány csak az esetben tárgyalható, ha legalább 3 nappal előbb (április 30-ig) a szakszervezet irodájába beérkeztek. Közgyűlés után társasvacsera. Jelentkezni lehet a szakszervezet irodájában, vagy a bórklubban. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbörök ma és holnap tagdíjbefizetés 8—3-ig a szakszervezet székházában — Szerdán 5 órakor a MÉMOSZ ifjúság taggyűlést tart.

Magánalkalmazottak Szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Az édesipari munkások szakszervezete ma délután 6 órakor taggyűlést tart. Najirenden a szövetkezet megalakulása.

Nevelők szakszervezetének vezetőségi gyűlést kedden délután fél 7-ór tartják Leány-u. 2. sz. ajatt.

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat Köröregyáron. Telefonszám: 205.

Felelős nyomdaiszervező: Mészáros János

SPORT

Káprázatosan játszott az Újpest

Újpest-DVSC 7:1 (3:0). Vezetői: Salfir.

A DVSC csapatában Tisza nem váltatta a játékokat és helyette Lázár szállt be. A mérkőzés első percétől mindjárt az Újpest vette át a játék irányítását...

Lázár a 16. perckoról élve lövéssel megszerezte a DVSC tiszteletgólját. A 44. percben Patkó beállítja a végeredményt.

Győzött a MAV Bocsikai idegenben, míg a bajnokjelölt Postás nagy gólarányú vereséget szenvedett a DMTE-től.

Magyar (társ. ker.), 2. Som (társ. ker.), 3. Donkovezky (tanítóképző). Nehézsúlyban 1. Megyeri (piarista).

Dohánygyár II.—Hajdúszovát 3:2. A dohánygyári csapat több góllal is győzhetett volna. Pál Antal jól bírta a csatát.

A DVSC vasárnap Dorogot fogadják az NB. I. bajnoki küzdelmek során. A DVSC vasárnap Dorogot fogadják az NB. I. bajnoki küzdelmek során.

Hajdúszovát 3:2. A dohánygyári csapat több góllal is győzhetett volna. Pál Antal jól bírta a csatát.

DKASE-MTK-Vasas kombinált 3:2 (2:1). Szépszámú közönség előtt megérdemelt győzelmet aratott a budapesti vegyescsapat ellen küzdő DKASE.

Szep küzdelmek voltak a kelti kerületi ökölvívó bajnokságról. Eredmények: harmatsúlyban 1. Hej (Szolnok).

Az NB I. jelenlegi állása: 1. Újpest 23 16 5 1 80:30 37, 2. Kispest 23 13 5 5 60:26 31, 3. Vasas 23 12 7 4 56:30 31, 4. Ferencv. 21 13 4 4 41:20 30, 5. ETO 23 10 4 9 44:53 24, 6. Szolnok 22 11 2 9 36:39 24, 7. MTK 22 11 1 10 38:28 23, 8. DVSC 23 10 3 10 40:51 23, 9. Csepel 23 10 2 10 40:54 22, 10. Szeged 23 9 4 10 46:51 22, 11. SZAC 23 7 6 9 51:51 20, 12. Haladás 23 7 5 11 35:38 19, 13. Péreces 23 9 1 13 33:57 18, 14. Erőse 23 7 4 12 25:45 18, 15. Dorog 23 6 3 14 32:54 16, 16. Testvérisk. 23 1 1 21 19:38 3.

László (MAFC) nyerte a Békéscsaba kardvívó emléktornáját. A 27 évű dujő részvételével megrendezett emléktornán a legjobb formában lévő versenyző győzött.

MAR A CSÜTÖRTÖK REGGEL megjelenő „Néplap”-ban közöljük az ötlet tippeléseit nyerteseinek nevével. Ez a tippverseny a bajnoki idény végéig tart és az eredmény bejelentéséig a végredményre. Mindennap közöljük a tippeléseket és felhívjuk olvasóinkat, hogy menjen tömegesen vegyenek részt a pályázatban, mert érdemes tippelni. Ev végén az első helyezett elvételét, a harmadik helyezettéig leváltatást kap. A heti versenyről meccsjegyeket, emléktárgyakat, két és a „Néplap”-ra egyhavi előfizetést nyerhetnek a tippelők.

Table with 2 columns: Team, Points. Rows include DVSC-Dorog, Vasas-Ferencváros, Szolnok-Ujpest, Bocsikai-Postás, DVSC II.-DMTE, DKASE-Kisujzálás, Postás II.-BUSE II., Kaba-Dohánygyár, D. Törökvs.-DMTE II., Hszovát-Rendőség.

Báthori (DVSC) nyerte a Budapesti megrendezett 50 kilométeres országúti kerékpárversenyt és ezzel a vidék legeredményesebb versenyzője címet nyerte el.

EJLELI ÜGYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÓGYSZERTARAK: Április 19-április 25: Magyar Korona (Vörösi Hadsereg-utca 4.) és Boeckay. (Cegléd-u. 22.)

Kereskedő hírek

Ismeretes, hogy Társulatunk rendezte a felszabadulás utáni első országos kereskedő kongresszust Debrecenben. Pünkösdi első és második napján.

ság megállapítására vonatkozó előterjesztéseket a közmunkahivatalnál máris előbb beadni sziveskedjenek. A kérvényező és kifutó szakosztály kedden délután 5 órakor az új árak ismertetése tárgyában rendkívüli taggyűlést tart. A városi és üzletiskolai kereskedők szakosztályának azon tagjai, akik az addóközösségnek tagjai akarnak lenni, még a mai nap folyamán jelentkezzenek a szakosztálynál.

APRÓHIRDETÉSEK

Multiple small advertisements for various services including photography, real estate, and local businesses. Includes sections like 'Művészi fényképek', 'Kereskedő hírek', and 'Havas hírek'.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.